

农发行河南省分行

打造“农地银行” 服务乡村振兴

土地是农业之本、农民之根。近年来,农发行河南省分行以打造“农地银行”为重要抓手,不断丰富完善“农地银行”品牌内涵,全面提升“农地银行”品牌影响力、竞争力和贡献度、美誉度,力争为农发行高质量发展乡村振兴战略和经济社会发展做出更大贡献。

聚焦种业振兴 助力打好种业翻身仗

农发行河南省分行把支持现代种业高质量发展摆在突出位置,借助河南建设种业强省契机,找准信贷支持重点方向,大力支持种业自主科技创新和成果转化运用、种业创新平台和基地建设、种业“育繁推”一体化,补齐发展短板,筑牢种业根基。

该行深入开展“大普查、大走访、大营销”活动,加强与省科技厅、省农业农村厅的沟通联系,在项目推荐、联合调研、信息

共享等方面紧密合作,积极筛选优质种业企业融资项目,全力支持种业发展。增强服务意识,完善服务手段,对种业企业和项目开辟绿色通道,优先受理办贷,在贷款利率、担保方式等方面实行优惠政策,提高办贷质效,提升金融服务满意度。

今年以来,该行已支持唐河牧原、金阡种业等13家种业企业,投放信贷资金4.84亿元,同比多投放4.59亿元,并一企一策完成了溆丰种业、周口地神、秋乐种业等目标客户的融资方案设计,初期融资需求1.5亿元,全力助推企业发展驶上快车道。

实施“两藏”战略 支持农村土地增效

农发行河南省分行深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,不断提升粮食生产能力。该行聚焦我省2021年新建750万亩高标准农田任务和20个全域土地综合整

治试点县,做优耕地保护提升工作,全力加大“田、水、路、林、村”等农业农村全要素综合整治。聚焦“7·20”水毁农田灾后重建工作,支持“应修尽修”“应修快修”,并化危为机提升农田等级。聚焦乡村产业振兴,利用“农地+特色种养”“农地+康养”“农地+文旅”,积极支持农业强镇、村级工业园改造、健康养老服务等项目。创新成本返还、综合现金流、工程总承包等农地类项目信贷支持模式,已支持农地项目26个。

截至9月底,该行农地类贷款额78.5亿元,较年初增加28.5亿元,其中高标准农田建设贷款5亿元。

服务产业振兴 助推农业增产提质

农发行河南省分行积极开展“三创一行动”,创新产品、创新服务、发扬“基层首创”精神,丰富业务模式;开展供应链产业

链建链稳链强链推进行动,把核心企业上下游客户集群、产业链上各环节核心企业集群连接起来。

该行以优化供应链、融合产业链、提升价值链为路径,助力地方打造“一县一品”,积极支持影响大、效益好、辐射带动能力强的特色产业企业,把产业链主体留在县域,把价值链留给农民。围绕河南省省级物流示范园名单,积极支持政府主导冷链项目基础设施建设。截至10月底,该行已审批落地冷链物流项目两个,审批金额6.5亿元,发放1.03亿元。

该行加强对农业科技重点领域成果转化应用,对高端农机装备科技创新的信贷支持,推进与洛阳一拖集团的银企合作,助推农业机械化全程全面、高质量发展。对新林茶业、顺势药业等产业化龙头企业,持续做好流动资金续贷工作,并做好救灾应急贷款接续工作。截至9月底,该行农业产业贷款累计投放16.4亿元。(本报记者 孙玮 实习记者 孙好闻)

“贷”动小生意 服务大民生 人行安阳县支行加大对个体工商户的金融支持

为有效解决个体工商户“急难愁盼”的融资难题,人行安阳县支行联合

市场监管局将金融支持个体工商户作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容,组织辖内10家银行业金融机构全面启动了“贷动小生意,服务大民生”金融支持个体工商户专项活动。截至9月底,安阳县银行业金融机构已向7371家个体工商户累计投放贷款11.75亿元,其中获得首笔贷款支持的个体工商户1106家,累计投放首笔贷款1.7亿元、发放信用贷款3.27亿元。

今年以来,人行安阳县支行引导和带动辖区银行业金融机构深入市场主体,从政策宣讲、精准对接、创新信贷产品等方面同向发力,有效拓宽金融服务触点,推动金融支持个体工商户发展。人行安阳县支行先后协调推动安阳市都农商银行、安阳珠江村镇银行与韩陵镇、白璧镇联合举办了个体工商户精准对接活动,在36个行政村设立了信贷业务公示牌和便民联系卡,公开办贷条件、流

程、联系方式等。

为提高普惠金融政策的覆盖面,人行安阳县支行组织辖区10家银行业金融机构联合开展“个体工商户金融服务宣传月”活动,进村入户、进园入企进行金融政策宣传解读。全县10家银行业金融机构还编制了个体工商户金融服务清单,根据其融资特点,重点推荐信贷产品共30款,畅通个体工商户融资渠道。

此外,为提升金融服务个体工商户发展的效能,人行安阳县支行引导银行业金融机构创新个体工商户金融服务手段,在全县设立了187个普惠金融服务点,为个体工商户提供高效金融服务。在专项活动中,农业银行安阳县支行创新推出了“农村个人生产经营贷”信用贷款,累计投放412笔、金额0.59亿元;邮储银行安阳县支行积极推广“商贷通”线上信贷产品,累计投放642笔、金额1.09亿元;安阳珠江村镇银行通过创新信贷产品“珠江一家亲”,精准发放个体工商户贷款48笔、金额0.05亿元。(本报实习记者 孙好闻 通讯员 王建安 姬翔)

平顶山市新华区税务局 税惠落地快 助企渡难关

“受特大暴雨和疫情双重影响,我们公司住宅项目施工、销售进度延缓,部分在建楼盘因灾受到不同程度损坏。在企业最困难的时刻,平顶山市新华区税务局主动送政策、送服务,为我们公司恢复重建增添了信心。”近日,平顶山弘明房地产开发有限公司财务负责人李伟涛说。

今年灾情发生以后,平顶山市新华区税务局大力开展“优惠政策送上门、税企携手渡难关”专项行动,先后进行三轮增值税增量留抵退税政策宣传辅导,积极落实税务部门支持灾后重建相关工作措施,全力帮助辖区内企业恢复重建、复工复产。

该局在办税服务大厅开辟“受灾企业办税绿色通道”,提供免叫号、免排队、容缺受理等服务,并为受灾企业配置“服务专员”,通过电话、微信、短信等方式,引导因灾未能按期申报及缴纳税款的纳税人及时通过电子税务局或到办税服务厅现场办理相关业务。同时,该局税务人员通过大数据筛选出符合条件的纳税人,选派业务骨干组成服务团队到130余家企业调研走访,开展精细辅导,累计办理增值税增量留抵退税1740万元,为企业办理各项退税4223万元,让企业实实在在享受到税费优惠政策红利。(本报记者 孙玮 实习记者 孙好闻)

沁阳市税务局 “税力量”护航 企业绿色发展

“一个电话,税务部门就直接上门为我们公司提供服务,反映的问题当天也得到圆满解决。我要为沁阳市税务局热心为企业办实事点赞!”近日,沁阳市宏达钢铁有限公司负责人李立栋感激地说。

11月4日,沁阳市税务局局长尚冬冰接到沁阳市宏达钢铁有限公司的电话,称公司新上的鸿利汽车拆解园项目在税收政策上遇到了困难,急需解决。接到电话后,尚冬冰立即组织专家团队,第一时间为企业送上便民办税服务卡,并详细了解企业生产经营和鸿利汽车拆解园项目进展情况。针对企业提出的发票开具等问题,专家团队根据相关业务规定现场给予圆满解决,并从税收政策角度为企业发展提出相关建议。

近年来,该局聚焦企业绿色发展,抽调业务骨干成立专业服务团队,为企业提供点对点的全方位纳税服务,让企业在“税力量”的护航下行稳致远。今年先后开展了“万人助万企”“百名税干访百企”等活动,由局党组成员带队走访两级人大代表和中小微企业,广泛征求纳税人的意见和建议,充分了解纳税人的难点、痛点、堵点,真正为纳税人办实事、做好事。截至目前,该局共走访人大代表73名,各辖区纳税前五名25户、中小微企业110户,收集意见建议15条,帮助企业解决难题40余次,为企业减免各种税费4812.66万元。(本报记者 孙玮 实习记者 孙好闻)



农行鲁山县支行 量身定制“香菇贷” 撑开农民“致富伞”

“这一季的香菇采摘已经半个月了,收成不错,销路也不用愁,我只用在家里分拣、烘干好,就会有人上门收购。”11月8日,望着大棚里长势喜人的香菇,鲁山县下汤镇松栎沟村村民费伟脸上乐开了花。

香菇种植,是费伟家的主要收入来源。去年春天,他第一次从农行鲁山县支行申请了10万元的“香菇贷”,靠着香菇种植,他年收入10多万元,走上了增收致富之路。

鲁山县拥有得天独厚的气候条件,是食用菌的“黄金产区”。近年来,鲁山县把食用菌种植作为全县主导产业来

抓,成立了加快现代农业产业化集群发展工作领导小组,出台了食用菌种植专项奖补方案,以河南省淮河生态经济带建设重大工程的特色农业集群培育工程为契机,培育优质香菇核心产业集群。

农行鲁山县支行勇担社会责任,结合县域产业特点,为其量身定制了“惠农e贷·香菇贷”予以积极扶持,干部职工躬身入局,出新招、用实招、想高招,不断提升服务能力和服务水平;组成多支“党员服务小分队”走村入户,运用金融产品为广大菇农提供特色服务;投入贷款8000万余元,支持香菇业发展增收,为乡村振兴战略实施注入“金融活水”。

在农行鲁山县支行的支持下,鲁山县食用菌产业实现了由多品类向“一乡一业”的转变,由数量型向绿色高质量型转变,由分散的家庭粗放型种植向基地集约型种植转变,由初级产品型向深加工延链型转变,把小香菇做成了大产业。该县食用菌年均种植总量保持在3.6亿袋,其中香菇2.63亿袋,产量18万吨,年产值45亿元以上。全县注册食用菌种植及销售的企业有300多家,带动8600户、4.5万余人就业。鲁山县先后荣获“全国食用菌产业先进县”“食用菌生产先进基地县”“中国香菇之都”等称号。(本报记者 孙玮 通讯员 陈海)

内乡县 供应链金融架起银企“连心桥”

11月3日,内乡县生猪产业链数字化金融平台正式上线运行。该平台是以牧原集团生猪产业链数字化服务管理平台、内乡县金融信用大数据平台、内乡县农商银行生猪产业链金融服务平台为主导的现代生猪产业供应链金融服务平台,主要为牧原集团供应链上下游企业提供便捷的金融服务,助力推动整个产业链上的企业快速发展。

统计显示,牧原集团供应链上下游企业有1.7万多家,年交易金额3200多亿元。2019年以来,共有3343家产业链上的法人企业在内乡县注册登记,目前已形成了以牧原集团为核心企业、数千家上下游企业围绕核心企业共同发展的生猪产业集群。

企业一样,一般资产轻,缺担保,抵御市场风险能力弱,遇到资金困难时,银行放贷有顾虑。如何架起产业链企业与银行之间的“桥梁”,既解决民营小微企业的融资难题,又满足银行放贷的要求?供应链金融模式为他们找到了银企“联姻”的出路。

“发展以牧原集团为核心企业的供应链金融,把上下游数千家企业紧紧‘捆绑’在牧原的‘绳子’上,以订单合同、应收账款、存货单据为质押,由银行为上下游企业提供融资支持,既解决了企业担保抵押难、银行风控难两大难题,也有效打通了银企信贷‘堵点’,连通了银企资金‘断点’,找到了银行与民营小微企业对接的新路径,实现了银企无缝衔接、资金闭环运转,也符合当前经济双循环要求。”人民银行内乡县支行党组书记、行

长郑兆敏说。以牧原集团为核心企业的供应链金融模式一经推出,即受到上下游企业的普遍欢迎和好评。“上下游企业各项信息一网上传,银企不见面即可一键完成贷款申请、审核、发放、回收以及风控等操作过程。从企业申请到银行放款最快10分钟即可实现,到账更快、效率更高。”内乡农商行供应链金融项目负责人黎军胜介绍。“内乡县生猪产业数字化供应链金融项目有力地提升了内乡生猪产业链价值,带动了牧原集团一二三产融合发展,为内乡打造‘全国现代猪产业第一县’和接近‘全国百强县’门槛目标奠定了坚实的产业基础和经济基础。”内乡县县长张智广说。(本报记者 孙玮 通讯员 牛晓云 贾鑫)

农行柘城县胡襄支行 成功堵截一起诈骗案件

“如果不是你们的细心和耐心,我可能会损失更多,也会走上违法道路,真的很感谢你们。”11月3日,农行柘城县胡襄支行协助客户堵截一起非法租借账户诈骗案件,获得客户好评。

当日下午,农行柘城县胡襄支行营业室来了两名客户,称需要办理一张银行卡。在办卡过程中,客户经理郑恩铭发现客户王女士签名时想了一会儿才勉强写完整,于是提高警惕询问客户开卡用途,但王女士回答含糊,旁边的陪同人员却一直替王女士作答。这一异常情况引起了郑恩铭的重视,当即就把情况告知了网点负责人王伟主任。王伟以客户新办银行卡需要重新激活为由支开陪同人员,把王女士单独带到

了办公室。在王伟和郑恩铭的再三询问下,王女士表示自己不认识陪同人员,之所以来办理银行卡是因为陪同人员说银行卡借用一年后可返1600元。此外,陪同她来的还有一名女士,正在网点对面的车内等待。

王伟判定王女士遇到了诈骗,随即拨打了报警电话。郑恩铭也对王女士进行引导和过程梳理,让其发现了对方的可疑之处,并带领其到柜面办理了账户注销。

据悉,近年来,农行柘城县胡襄支行工作人员以认真严谨的工作态度,堵截了多起非法出借银行卡、电信诈骗等案件,获得了社会各界的广泛认可。(姜浩然 闫勇)

深化文明创建

漯河市统计局 结对共建聚合力 党建引领创文明

今年以来,漯河市统计局结合非公单位文明创建实际,坚持党建引领,引导结对共建非公单位河南大河新型建材有限公司积极参与文明城市创建,助推其业务水平和文明创建质量双提升。

漯河市统计局党支部加强与河南大河新型建材有限公司党支部合作,共同策划活动方案,帮助河南大河新型建材有限公司制定学习计划,并结合“三会一课”、主题党日、组织生活会等党内制度,引导该公司党员在企业发展、文明创建及乡村振兴中发挥先锋模范作用。组织该公司党

员、团员开展“我为群众办实事”活动、“学雷锋”志愿服务活动等,积极宣传文明创建事迹,慰问困难职工,引领公司党员、团员践行雷锋精神,主动承担社会责任。

为庆祝建党100周年,漯河市统计局向河南大河新型建材有限公司党支部捐赠党史学习教育学习资料,双方联合开展了“志愿者讲党史”活动、“唱红歌、颂祖国、感党恩”歌唱比赛、党的理论知识竞赛等活动。活动的开展,进一步激发了河南大河新型建材有限公司全体党员的爱国爱党热情。(彭红才 王红利)

漯河市发展投资控股集团有限公司 丰富创建载体 提升工作成效

今年以来,漯河市发展投资控股集团有限公司以丰富创建载体、弘扬企业文化、提升发展质量为抓手,深入开展文明创建工作,全面提升干部职工素质,积极履行社会责任,展现集团公司风貌,各项事业取得显著成效。

提升素质,筑牢文明创建之基。该公司积极践行社会主义核心价值观,突出思想引领作用,强化干部教育,规范文明行为,深化激励机制,全面提升队伍素质。

搭建平台,构筑精神文明高地。该公司每周组织人员深入分包社区开展志愿服务,多次向帮扶共建村捐赠物资;打造漯河港文明城市创建亮点,投入专项资金建设学雷锋志愿服

务站、宣传展架、无障碍通道等设备设施,实现创建任务全面达标;充分发挥“后盾”帮扶作用,为共建村硬化街道、修整生产道路、改造村内主干道及巷道、修建公厕。

该公司以推进漯河市党员干部人才“四个服务”专项行动为依托,帮助企业破解生产经营中的困难。建立服务企业直通车机制,加大服务企业力度;建立破解难题“会商制”,针对企业反映的问题,形成会商事项清单,由服务专员沟通协调相关单位,力争最短时间内解决企业诉求;建立互利共赢“合作制”,充分履行助推全市经济发展的使命担当,加大合作扶持力度,以股权投资、合资合作等方式助力企业加速成长。(冠军 王二威)

统筹:孙玮
电话:13803991708
邮箱:ncbsw@126.com